

捣毁网诈窝点4个 扣押网诈设备28件 刑事拘留8人 定安警方重拳打击网络诈骗

近日,海南省定安县公安局在省公安厅网警总队的指导下,经过广泛排查、细致工作,在海口、定安两地三点同时收网,成功侦破系列涉网诈骗案件,共抓获犯罪嫌疑人13人,捣毁网诈窝点4个,扣押网诈设备28件。截至4月17日,已有8名犯罪嫌疑人被警方刑事拘留。

今年年初以来,定安县公安局陆续接到当地群众报案称在网上被诈骗了。定安警方仔细询问、记录受害人被骗经过,经过对案件、手段、线索的梳理、比对、整合及串并,对研判结果进行细致的核查和摸排,把定安县龙湖镇和海口市海甸岛、府城三个上网点列为涉网诈骗的重点调

查对象。

3月28日凌晨两点半,在确定犯罪嫌疑人全部回到窝点后,定安警方迅速对海口市海甸五西路、琼山区振兴街、定安县龙湖镇三个行动点展开抓捕行动,共打掉团伙4个,抓获犯罪嫌疑人13人,捣毁窝点4个,缴获电脑、笔记本电脑等网诈设备28件,银行卡数十张。

经审查,8名犯罪嫌疑人对其通过“山寨彩票网站”进行网络诈骗的犯罪事实供认不讳,已被定安警方刑事拘留,3人因吸食K粉被行政拘留,另2人无犯罪嫌疑已放行。目前,经核实确认完毕的受骗人数十人左右,涉案金额十余万元,此案正在进一步调

查审理中。

据了解,随着互联网的兴起和迅猛发展,传统的诈骗手段也不断科技化,并通过网络衍生出五花八门、难辨难防的网络诈骗陷阱,俗称“网诈”。由于网诈手段花样翻新快、易上当难提防、直接线索少、证据固定困难,群众财产损失严重,定安县公安局针对这一工作实际和群众诉求,特别组建了网络警察大队,县委常委、公安局长陈锦昌特别要求网警大队要全力侦办、打击各类涉网诈骗案件,尽全力挽回群众经济损失,县公安局通过电视广播、官方微博“平安定安”,广泛及时发布预防网诈新花样的温馨提示,协助群众捂好“钱袋子”。



等网诈设备28件,银行卡数十张。金世奇摄
定安县公安局缴获缴获电脑、笔记本电脑

同时,定安警方提醒,广大市民要“谨防山寨彩票投注站诈骗”、“谨防电话欠费诈骗”、“谨防山寨支付宝诈骗”等时下最新、最火、最容易诱人上当受骗的网诈招数。同时,一旦上当受骗事

情,要及时拨打“110”报警,便于警方保留证据,尽快破案。发现、并举报他人进行网诈不法行为的,同样拨打“110”,便于警方第一时间进行核查、处理。

(金世奇 李召君)

关注“H7N9”

家禽类销售正常 定安家禽市场受H7N9禽流感影响较小

■ 梁绮艳

近日,不断增加的人感染H7N9禽流感确诊病例引起了市民的广泛关注,已成为时下最热议的话题,虽然现在是禽流感蔓延的“非常时期”,但由于卫生检疫工作到位,定安的家禽产品市场并没有受到太大影响,销售正常。

4月16日下午,记者在和安市场内看到,家禽类区域还是与往常一样正常有序的进行销售,时不时的还有市民上去购买。

“近期活鸡价格没有受到H7N9禽流感太大影响,老鸡一直都是卖14块钱一斤,只是这两天才下降了2块钱,幼鸡之前卖11块钱,现在卖9块钱。”家禽类摊主陈德说,当记者追问销量有没有变化时,陈德表示,相对之前的销量有些下滑,但整体还是不错的,军坡节日期间还是有好多顾客前来购买。

随后记者随机采访了几位前来买菜的市民。他们认为,既然海南地区还没发现禽流感病例,那么吃鸡肉应该是安全的。但大家也表示,有选择的情况下,现阶段

还是会尽量避免购买鸡肉。

一位前来进货的烧烤店老板告诉记者,目前来看,鸡腿鸡翅的销量并没有受到影响,还是和平时一样,价格方面也没有什么波动。

“目前,定安县的家禽是安全的,市民不要过度恐慌。市民应该到正规摊点购买经过检疫、持有检疫证明的家禽产品;在家禽加工过程中,要注意用具和身体接触部位清洗消毒;生、熟禽类肉品要分开储藏;经过高温加工的家禽及其产品,可以放心食用。”县畜牧局相关负责人介绍说。

截止4月14日,县畜牧局、卫生局、工商局等部门联合出动技术员300多人次,车辆100多辆次,检查畜禽产品交易市场13个,禽类规模养殖场(户)100多家(其中包括14个规模养鸡场)、消毒场地面积达10多万平米;组织人员对养鸡场、水禽养殖场(鸭、鹅)等禽类规模养殖场、侯鸟区等敏感区域进行血清抽样检测,共抽取鸡、鸭、鹅血清各10

份,野鸭血清5份,鸽血清30份,抽样结果未发现异常。对进入定安县市场上的家禽,职能部门也严格按照动物检疫操作规程,严防外疫传入;本县家禽,要求基层检疫人员必须临栏检疫后,才能出具动物检疫证明,杜绝不检疫出证等违纪行为。目前为止,全县没有发现一起家禽批量死亡的现象。

据了解,为了切实有效防控禽流感,县政府、县重大动物疫病防控指挥部印发了《关于切实加强H7N9亚型禽流感防控工作的紧急通知》,召开H7N9亚型禽流感防控专题会议,对防控工作安排部署、成立H7N9亚型禽流感防控领导小组和技术小组,加强对防控工作的领导,并要求各镇对辖区内的禽场、猪场进行流行病学调查,加强对饲养场防疫病的指导,并对辖区内禽流感免疫情况进行督察,特别是鸭、鸡、鹅等家养禽类的免疫。同时加大监测覆盖面和频次,加强对各禽类屠宰场的检疫管理。

定安县积极防控H7N9禽流感

近日,定安县工商局采取紧急措施,从市场流通环节积极做好禽流感的防控工作,严防禽流感疫情从外地传入,从市场扩散。截止目前,该局共出动人员98人次,车辆37台次,排查销售活禽经营户85户,销售禽类产品经营户104户,目前全县禽类市场经营秩序稳定。

据了解,为做好H7N9禽流

感防控工作,确保人民群众身体健康和生命安全,维护社会稳定,一是对辖区内禽类批发市场、农贸市场、超市等活禽和禽类产品市场进行排查摸底,登记造册,做到情况清,户数明,积极做好宣传工作,指导商户做好疫情防控;二是加强对活禽和禽类产品市场巡查力度,及时掌握禽类市

场的动态信息。及时掌握禽类进货渠道,严禁疫区的禽类产品进入定安县市场,凡没有检疫证明的家禽一律禁止在市场销售。三是检查活禽和禽类产品经营户的营业执照和相关证件,掌握禽类经营户姓名等信息,坚决取缔无证无照和没有检疫许可的经营行为。(李琴)

龙湖镇严密监控H7N9禽流感

龙湖镇建立严密监控网,全镇以4个村卫生室、3个村诊所、2个镇卫生院和12个村(居)委会为据点建立起严密监控网络,进行实时监控,及时反馈和上报。截止4月16日,龙湖镇未发现任何一起H7N9禽流感疫情。

近期,上海、安徽、江苏等地连续出现多起人感染H7N9禽流感病例,疫情防控形式严峻。为确

保不发生疫情,该镇农业服务中心、卫生院等相关部门群策群力,全力做好禽流感防控工作。一是大力进行宣传教育,以镇卫生院、村卫生室、村诊所、学校为基点通过张贴海报20多张、发放宣传单800多份、以班级为单位进行课堂讲授等方式进行宣传,做到家喻户晓。二是加强春防免疫力度,积极结合县开展的春季重大动物

疫情防控工作,做好全镇家禽、家畜等养殖场的疫苗接种和粪便消毒工作,主动入户指导禽流感防控工作。三是加强重点保护人群的疫苗接种工作,通过课堂宣传讲授方式积极发动重点保护的小学生对象进行疫苗接种,目前,疫苗接种工作已在镇居丁卫生院和永丰卫生院全面铺开。

(伍卓章 刘关生)

在红绿灯路口凑够一拨人就走,与红绿灯无关,这种行人无视交通法规过马路的现象被戏称“中国式过马路”。从4月9日起,北京交管部门对带头闯红灯者进行现场处罚,行人罚款10元,非机动车罚款20元,均为现场处罚。但是闯红灯的现象不只北京,在许多城市,“中国式过马路”均是一道难题,那么定安行人过马路的情况又是怎样的呢?

4月15日下午,记者走访了定安县多处红绿灯路口。其中,在见龙大道、富民大道、人民中路等路口,发现在红灯闪烁时“勇闯红灯”的市民并不少见。当记者询问闯红灯的原因时,多数市民表示自己赶时间或者没有注意到,也有部分市民表示习以为常,不需要解释。

“闯红灯”行人:感觉大家都闯过,看见别人闯就有一种从众心理

“我是踩着绿灯过来的,这不算闯红灯吧!”4月16日上午,在见龙大道某一路口的交接处,面对记者的询问,一位红衣服青年挠了挠头,有些难为情的回答。当记者问到他是否闯过红灯时,该青年坦白地说:“闯过啊,我觉得大家都闯过红灯吧!”

他告诉记者,一般闯红灯主要是路口没车,而且自己实在有急事,“看见别人闯就闯了,应该是一种从众心理吧。”

经过一天的走访,记者发现,几乎在每个路口都有“闯红灯”和“闯灯”的行人。而在采访中根据行人的反应,记者也归纳出了“中国式过马路”的三个成因:第一,看见路口没车了,不走白不走;第二,看见别人都走了,如果不走显得有点“傻”;第三,每个闯红灯的队伍都有一个“领头羊”,只要他(她)走了,大家就一起走。

市民态度:罚款应该比较有效,但根本还是需要大家的自我约束

在记者采访时,多数市民对严查“中国式过马路”抱支持态度。

“过马路还是要看红绿灯,不然交通信号还有什么意义?”在人民中路,一位年轻女孩向记者说,所谓的因为“有急事闯红灯”根本算不上理由,应该对行人闯红灯进行处罚。

“如果有一天我被抓住了,我愿意自愿交钱。”在弘海路上,一位市民告诉记者。他认为,整治“中国式过马路”,罚款是比较有效的方式。

在采访的行人中,大部分都支持对“中国式过马路”进行罚款,但也有市民认为,无论是罚钱还是教育,只是相关部门的约束机制,要想彻底根除“中国式过马路”的行为,还需要公民的自我约束。

交警:随意穿行安全隐患大

记者从定安县交警大队了解到,目前定安对行人闯红灯等“中国式过马路”现象并未进行处罚。但没处罚并不代表默认,该大队一部门负责人介绍,目前会在一些特定的时间在主要路口安排警力与交通安全劝导员,对于这些行人闯红灯,随意横穿马路,翻越护栏等现象以劝导、警告为主。

该负责人表示,“中国式过马路”存在很大的交通安全隐患,近年来也因为这样而发生行人、非机动车闯红灯,随意横穿马路,翻越护栏引发的交通事故,而为了避让这些行人,还引发过车辆追尾等事故。与此同时,“中国式过马路”还极易造成交通拥堵,也会影响城市的文明形象。

定安人眼中的「中国式过马路」

■ 梁绮艳